



外星人



历史总是在不断地重复,这一次梅西迎来了继续重复前辈马拉多纳的关键时刻。1986年,26岁的马拉多纳凭借最后时刻的妙传帮助布鲁查加绝杀西德,阿根廷夺取大力神杯。如今,27岁的梅西带领阿根廷杀入决赛,站在他们面前的对手又是德国人。梅西能否像前辈那样击败德国,成就经典,黄袍加身?

本报特派记者 李志刚 叶嘉利
7月10日发自巴西

封神 梅西只差世界杯冠军

对垒荷兰的世界杯半决赛,梅西第92次代表国家队出战,超越马拉多纳升至队史第六,点球大战中更罚中关键的第一球最终率队杀入决赛。在巴萨已将奖杯拿到手软的梅西,距离超越球王只差最后一步。

阿根廷媒体赛前都指出,国家队成败取决于梅西,本届世界杯蓝

白军团所有七个进球中,有五球与梅西直接相关,后者打入四球助攻一次,比例高达71.4%。同时,梅西还是史上第一位四次赢得世界杯单场最佳称号的球员,自从1994年马拉多纳淡出后,20年来阿根廷队真没哪位超级球星能像梅西这样体现超级核心的价值。

此役是梅西第92次代表阿根廷出战,超越了91场的马拉多纳,队史上排名第六,仅次于145场的萨内蒂、115场的阿亚拉、106场的西蒙尼、104场的马斯切拉诺和97场的鲁杰里。梅西现在已经在量上超越了前辈,最后的升华需要质的飞跃。

决战德国 梅西迎来封神时刻

复制 连“上帝之手”也不放过

梅西自出道以来就一直在复制马拉多纳的经典。1986年世界杯,马拉多纳的传世之作就是对阵英格兰队时的“连过五人”和“上帝之手”。梅西在西甲赛场上,也将这两个经典成功复制。现在,梅西需要做的是复制1986年马拉多纳举起大力神杯的那一刻。

2007年4月18日,国王杯半决赛首回合巴塞罗那队主场同赫塔费队的比赛,梅西让世人惊呼——第

29分钟,中场得球的梅西晃过两名赫塔费球员的夹防长途奔袭,此后面前三名上前包夹的赫塔费后卫,梅西再次轻巧地从人群中闪过进入禁区。在扣过了出击的门将加西亚后,梅西用右脚将球送进了空门!一个与1986年世界杯上马拉多纳千里走单骑攻破英格兰队大门几乎一样的进球!

2007年6月10日西甲联赛第37轮比赛中,梅西在上半场临近

补时接队友右路传中,禁区内高高跃起用手将球打进了西班牙人队的球门。由于当值主裁判位置较远,球的位置又恰好处于梅西和西班牙人的门将卡梅尼身体之间,因此这个“上帝之手”被裁判判为有效。这个球与1986年世界杯赛上马拉多纳利用手球攻破英格兰队大门的“杰作”,从路线上、进球方式上,甚至是跳起的姿势,都几乎如出一辙。

赠言 “交接棒已传到他手中”

梅西能不能成为新的马拉多纳,老马无疑是最权威的。日前,马拉多纳就直言,阿根廷所有的希望都在梅西一个人身上,“交接棒已经传到他的手里。”

马拉多纳说这番话的时候,阿根廷队正在备战和荷兰队的半决赛,“因为有了梅西,我们才能够自1990年之后第一次跻身前四,再赢一场的话球队就能离目标更进一步了。”马拉多纳表示,“显然我们

非常需要梅西,不论结果如何,他都是世界上最好的球员。”

“肩负整个国家希望的压力是不是太重了呢?世界性的运动项目一直如此。”马拉多纳说道,“当你在这样一场重量级的比赛中失利的时候,整个国家都会唉声叹气。但是当你胜利的时候,整个国家就会被喜悦所包围。人们会跳舞,笑着,唱着,甚至是哭出来,所有这些都只不过是一场足球比赛的胜利带

来的。南美人对足球以及他们的足球运动员很狂热。”

在马拉多纳看来,梅西是与自己一样,从生下来就注定为这一刻而活的人。“没有人比梅西对这些更加了解,因为他不在国内的俱乐部踢球,所以在阿根廷人们只能在电视上看他踢球。在作为球队一员连续未能迈过2006年以及2010年世界杯的八强之后,他这一次的表现无疑让人们重新有了期待。”

重复 是1986还是1990?

历史上,本届之前阿根廷和德国在世界杯决赛中相遇有两次,分别是1986年和1990年。第一次的时候,阿根廷和德国在90分钟临近结束之时战至2:2,关键时刻马拉多纳在中场拿球,对手几名队员前来围堵,之间老马一脚不经意的传球就撕破了德国人的整条防线,布鲁查加单刀绝杀。1990年,阿根廷冲进决赛之时已经人员不整,他们只能龟缩半场防守,而德国人对此也没有办法,只是在最后时刻凭借一个有争议的点球实现复仇。

那么,这一次梅西需要重复的是1986年还是1990年?四分之一决赛对阵比利时一役,梅西在场上曾重复了一人单挑五人的经典,在28年前马拉多纳和他的阿根廷在进入决赛的时候也是踏着比利时人的尸体前进的。这一次半决赛,阿根廷点球获胜,梅西亲自操刀命

中,门将扑出对手两个点球,这一刻又重复了1990年半决赛对阵意大利的经典时刻。

1986年,26岁的马拉多纳身旁是布鲁查加和比尔达诺,现在27岁的梅西的帮手是阿圭罗和伊瓜因。

单纯从实力上说,梅西的三人组要强于老马,但是,现在的德国人则是史上最强大的,梅西若想称王,肯定不会轻松。但,只有这样,才更能凸显王者的价值。

